Lahden Radicamat&arikerho ry. 1/(1)
T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 10039

Kysymys 10039 Aihealue: Sahkoturvallisuus

(10039) Vaarallisten tasajannitteiden paasy antenniin voidaan estaa

+ | oikein |( + ) kytkemallad antenni ldahettimen tankkipiiriin
induktiivisesti

+ | oikein ( + ) kytkemadllad antennisignaali lahettimen tankkipiirista
riittavan suuren jannitekeston omaavalla
kondensaattorilla

+ | oikein |( + ) maadoittamalla vikatapauksissa esiintyva tasajdannite
suurtaajuuskuristimella

- | vaarin |( - ) kdayttamalla lahettimessa suojaerotusmuuntajaa
Ratkaisu:
(K-modulin opetusministeesta)
Antenniin ei saa johtaa vaarallisia jannitteita
- antenniin ei saa johtaa suuria jannitteita, eika pientakaan
vaihtojannitetta mutta antenniin saa johtaa pienia tasajannitteita
(esim. antennin ohjausta varten)

- antenniin SAA johtaa suurtaajuusjannitetta (radioaaltoja,
radiotaajuuksia), muutenhan emme saa radioyhteyksia!
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Putkipiditevahvistiimen tankkipiiri

Kuvassa 3-8 on seka tankkipiirin induktiivinen kytkenta (kela L)
etta riittavan suuri kytkentakondensaattori (Cc), jotka kumpikin
estavat vaarallisen tasajannitteen paasyn antenniin.

oikein |( + ) kytkemalla antenni lahettimen tankkipiiriin
induktiivisesti

Tama vaite on oikea!
Induktiivinen kytkenta tarkoittaa, etta lahettimen tankkipiirissa
(lahettimen virityspiirissda) on esim. kela, joiden kautta suurtaajuus

siirtyy antenniin. Talloin tankkipiirissa mahdollisesti oleva
vaarallinen tasajannite ei padase antenniin.

Katso kuva 3-8

+

+ | oikein |( + ) kytkemadlld antennisignaali lahettimen tankkipiirista
riittdvan suuren jannitekeston omaavalla
kondensaattorilla

Tama vaite on oikeal!
Mikali lahettimen tankkipiirissa (ldhettimen virityspiirissd) on
riittavan suuren jannitekeskon omaava kytkentiakondensaattori (c),




paasee radiotaajuinen signaali sen lapi antenniin, mutta vaarallinen
tasajannite ei paadse.

Katso kuva 3-8

+ | oikein |( + ) maadoittamalla vikatapauksissa esiintyva
tasajannite suurtaajuuskuristimella

Tama vaite on oikea!
Mikadli l1ahettimen tankkipiirissa (lahettimen virityspiirissa) on
suurtaajuuskuristin (kytketaan tankkipiirin komponenteista
maahan) tasajannite kulkee vikatapauksessa sen lapi maahan eika
pase antenniin. Suurtaajuuskuristin ei paasta lavitseen
suurtaajuutta eli radiotaajuutta mutta kyllakin tasajannitteen.

Katso kuva 5-12
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- | vaarin |( - ) kayttamalla Iahettimessa suojaerotusmuuntajaa

Tama vaite on vaarin!
- Suojaerotus tarkoittaa sita, etta korjattavana olevaan laitteeseen
kytketddn sahko (suojajannite) ilman suojamaadoitusta. Talla ei ole
mitaan tekemista lahettimen tankkipiirin kanssa.



